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ИНФОРМАЦИЈА О РАДУ 

МИНИСТАРСТВА ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА ПРАВА И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ 

за период април- јун 2025. године 

 I ЗАКОНИ И ДРУГА ОПШТА АКТА              

Закон о родној равноправности 

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог (удаљем тексту: 

Министарство) је уз подршку Немачкe организацијe за међународну сарадњу (GIZ), а у 

циљу примене Закона о родној равноправности развило веб апликацију за аутоматско 

прикупљање и обраду података у области родне равноправности. С тим у вези, од 1. 

јануара 2025. године на сајту Министарства доступна је веб апликација у оквиру које 

корисници могу непосредно, електронским путем, да уносе податке разврстане по полу 

из одговарајућих образаца (у зависности од категорије обвезника) и да прилажу одлуке, 

решења и планове у ПДФ формату, док је софтверски омогућена аутоматска обрада 

података.   

За кориснике апликације за електронско прикупљање података разврстаних по 

полу, односно органе јавне власти, установе и правосудне органе на републичком, 

покрајинском и локалном нивоу, Министарство је у склопу поменуте подршке, у Српско 

корејском информатичко приступном центру, током маја т.г. реализовало три обуке. 
 

Закон о националним саветима националих мањина 

Сходно Закону о националим саветима националних мањина, Министарство 

води Регистар националних савета. У извештајном периоду вршено је ажурирање и 

провера података уписаних у овај регистар и у вези с тим,  припремљено је једно 

уверење о подацима уписаним у Регистар.  

У складу са чланом 120. Закона о националним саветима националних мањина, 

вршен је надзор над законитошћу рада и аката националних савета националних мањина 

и даване инструкције за отклањање уочених неправилности у поступању. 
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II ПЛАНСКА ДОКУМЕНТА 

Акциони план за спровођење Стратегије за родну равноправност 

Влада Републике Србије усвојила је Акциони план за 2025. годину за спровођење 

Стратегије за родну равноправност за период од 2021. до 2030. године („Сл. гласник 

РС”, број 15/2025). У складу са обавезом прописаном Законом о планском систему 

Републике Србије, исти је у циљу праћења реализаицје унет у Јединствени 

информациони систем за планирање, праћење спровођења, координацију јавних 

политика и извештавање (ЈИС). 

Акциони план за спровођење Стратегије превенције и заштите од дискриминације 

У извештајном периоду Министарство је, у складу са Законом о планском 

систему израдило и објавило Извештај о спровођењу Стратегије превенције и заштите 

од дискриминације за период од 2022. до 2030. године, за период 2022–2024. године. 

Извештај је јавно доступан на интернет страници Министарства 

(https://minljmpdd.gov.rs/dokumenta/izvestaji/ ).    

Акциони план за спровођење Стратегије за социјално укључивање Рома и 

Ромкиња у Републици Србији  

 

У извештајном периоду Министарство је Извештај о спровођењу Акционог 

плана за спровођење Стратегије за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици 

Србији за 2024. годину учинило доступним јавности путем интернет странице 

Министарства (https://minljmpdd.gov.rs/dokumenta/izvestaji/ ).  

У циљу припреме израде Нацрта акционог плана за спровођење Стратегије за 

социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период 2025 -2027, 

Министарство је уз подршку Немачкe организацијe за међународну сарадњу израдило 

ex post и ex ante анализе Акционог плана за период 2022-2024. Ове анализе посебно 

указују на то да приликом израде наредног акционог плана додатне напоре треба 

уложити у што прецизније буџетирање, као и боље дефинисање индикатора (SMART 

индикатора), како би се омогућило боље праћење имплементације мера и активности, 

као и извештавање о реализованим активностима. Анализа је препознала и потребе за 

подршком запосленима који раде на извештавању у оквиру ЈИС система. 

Акциони план за спровођење Стратегије за стварање подстицајног окружења за 

развој цивилног друштва у Републици Србији 

Током другог квартала настављено је са реализацијом активности препознатих у 

оквиру Посебног циља 2: „Унапређено транспарентно финансирање и одрживост 

цивилног сектора“, мере 2.1. Унапређење подстицајног нормативног оквира и 

административних пракси за транспарентност финансирања и финансијску одрживост 

цивилног сектора, настављене су активности унапређења апликације Календар јавних 

конкурса (активност број 2.1.4.). Унапређење је извршено у смислу лакше претраге 

података односно планираних и реализованих јавних конкурса, као и унапређења која се 

односе на лакшу администрацију апликације Календар конкурса и сагледавање 

статистичких података у оквиру исте. Ова апликација јавно је доступна на сајту 

Министарства https://kalendarkonkursa.minljmpdd.gov.rs/  .  

mailto:kabinet@minljmpdd.gov.rs
https://minljmpdd.gov.rs/dokumenta/izvestaji/
https://minljmpdd.gov.rs/dokumenta/izvestaji/
https://kalendarkonkursa.minljmpdd.gov.rs/


3 

 

__________________________________________________________________________________________ 

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Булевар Михаjла Пупина 2, 11000 Београд 

телефон: +381 (0)11 311 4528 e-mail: kabinet@minljmpdd.gov.rs  

Нови плански документ из области остваривање права националних мањина 

Настављен је рад на финализацији текста Нацрта акционог плана за остваривање 

права националних мањина. Екпертска подршка за припрему овог документа обезбеђена 

је кроз пројекат „Промоција различитости и равноправности у Србији”, који је део 

заједничког програма Европске уније и Савета Европе „Horizontal Facility за Западни 

Балкан и Турску“.  

У извештајном периоду припремљена је Радна верзију која садржи предлог мера 

и активности за сва поглавља предвиђена Акционим планом. У наредном периоду, 

након образовања новог сазива Посебне радне групе, интезивно ће се наставити рад на 

припреми Нацрта акционог плана, који ће бити базиран, између осталог, на препорукама 

Саветодавног комитета из Петог мишљења о спровођењу Оквирне конвенције у Србији 

и појединим препорукама Комитета експерата Европске повеље о регионалним или 

мањинским језицима. Нацрт акционог плана биће предмет јавне расправе како би се 

обезбедио транспарентан и широк консултативни и инклузивни процес са свим 

заинтересованим странама и циљним групама. 

 

 III МЕЂУНАРОДНИ УГОВОРИ / САРАДЊА 

САРАДЊА СА УН МЕХАНИЗМИМА ЗА ЉУДСКА ПРАВА 

УН Међународна конвенција о заштити свих лица од присилних нестанака 

Након представљања Другог периодичног извештаја Републике Србије о 

примени Међународне конвенције о заштити свих лица од присилних нестанака, стране 

делегације  Републике Србије, 18. марта 2025. године, у Женеви, Комитет за присилне 

нестанке је у оквиру његовог 28. заседања усвојио, 4. априла 2025. године, Закључна 

запажања о додатним информацијама које је Србија доставила (CED/C/SRB/OAI/1), а у 

оквиру којих је упутио двадесет (20) препорука.  

Седам препорука (7) се односи на усклађивање законодавства и 

институционалног оквира у областима које се односе на криминализацију присилног 

нестанка као самостално дело, одговарајуће казне, дефиницију жртава, заштиту сведока, 

и како наводе, непостојање свеобухватног националног оквира о присилном нестанку.  

У том контексту Комитет пепоручује усаглашавање са чл. 2, 6, 7, и 8. Конвенције, 

односно да присилни нестанак буде предвиђен као самостално казнено дело, 

дефинисано као што је предвиђено Конвенцијом, те да се, између осталог, обезбеди да 

кривична одговорност надређених буде предвиђена националним законом (напомена: 

државна делегација је упознала чланове Комитета да је у току реформа кривичног 

законодавства, те да ће све измене бити у складу са директивама ЕУ у тој области, а које 

се у потпуности не поклапају са одредбама Конвенције).  

Комитет у својим запажањима дели забринутост специјалног известиоца за 

промоцију истине, правде, репарације и гаранција непонављања кривичног дела у вези 

са, како се наводи, недостатком инклузивности Закона о правима бораца, борачких 

инвалида, цивилних инвалида и чланова њихових породица „који служи само грађанима 

Србије који су страдали од стране непријатељских војника и који су за последицу стекли 

одређени физички инвалидитет“. Комитет препоручује да Држава уговорница ревидира 

Закон о правима бораца, борачких инвалида, цивилних војних инвалида и чланова 

њихових породица и призна статус свим жртвама рата и да им свима, без 
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дискриминације, обезбеди пуну и ефективну репарацију, компензацију, 

рехабилитацију, реституцију и сатисфакцију.  

Комитет је забринут што је према Закону о правима несталих лица и чланова 

њихових породица (напомена: у питању је нацрт закона који је достављен Комитету) 

дефиниција жртава ограничена на оне који су нестали од стране непријатељских војних 

снага. С тим у вези, апелује на Државу уговорницу да се постара о томе да дефиниција 

жртава у њеном националном законодавству буде у потпуности у складу са чланом 24(1) 

Конвенције и да укључује све појединце који су претрпели штету као директну 

последицу присилног нестанка.  

По питању заштите сведока, позива да се пружи ефикасна и свеобухватна услуга 

заштите сведока жртвама и сведоцима из рата и да обезбеди да сви случајеви претњи 

или застрашивања против њих буду темељно и непристрасно истражени, те да се 

кривично починиоци гоне и казне. 

У делу Закључних запажања која се односе на Тужилаштво, истраге и 

међународну сарадњу, Комитет је дао девет препорука (9) при чему је изразио забринут 

због дугог времена обраде предмета, пријављеног заостатка од преко 1.700 

предистражних случајева, ниске стопе гоњења средњих и високорангираних званичника, 

порицања ратних злочина које се изражава у различитим окружењима, укључујући од 

стране политичких актера на високом нивоу. Такође, Комитет дели забринутост коју је 

2023. године изнео специјални известилац за промовисање истине, правде, репарације и 

гаранција непонављања кривичног дела у вези са „стагнацијом у вољи да се српски 

званичници процесуирају за злочине над косовским Албанцима, с обзиром да такве 

оптужнице нису подигнуте у последњих пет година“.  

Комитет препоручује да се интензивирају напори како би се осигурало 

благовремено процесуирање истрага, смањили заостатци и обезбедило кривично гоњење 

свих наводних починилаца; да се  омогући да постојећи регистри обухватају разврстане 

податке у вези са случајевима присилног; да се одржи сарадња са Босном и 

Херцеговином, као и се обезбеди кривично гоњење свих лица умешаних у присилни 

нестанак без обзира на етничку припадност жртава, као и на расну и етничку 

припадност умешаних званичника.  

Када су у питању нестанци из породилишта и илегална међудржавна усвајања,  

Комитет препоручује да се обезбеди истрага свих случајева нестанака из породилишта 

који су се десили широм Србије и/или незаконитих међудржавних усвојења, потрага и 

идентификација особа које су могле бити жртве ове праксе, као и да се обезбеди 

репарације жртвама.   

У области међународне сарадње, Комитет је изразио забринутост због тога што 

су, према добијеним информацијама, регионална сарадња и координација, која је 

неопходна за ефикасан развој процеса тражења и идентификације у застоју последњих 

година, посебно, како наводе, са Хрватском и „Косовом*“1. Комитет је препоручио 

Републици Србији да настави да улаже максималне напоре како би превазишла изазове 

                     
1 Комитет у документу означава да се све референце које се односе на Косово требају схватити да су 

потпуно у складу са Резолуцијом 1244 (1999) Савета безбедности и мишљењем Међународног суда правде 

о декларацији о независности Косова, без прејудицирања статуса Косова. 
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са којима се суочава на билатералном и мултилатералном нивоу, како би се осигурало 

да се сви случајеви присилних нестанака решавају без одлагања.  

Такође, као и приликом представљања извештаја у Женеви, Комитет је изразио 

забринутост  што Држава уговорница и даље одбија да изручи држављане Србије које су 

затражили „правосудни органи Косова*“, због чега  препоручује да Држава уговорница 

предузме све неопходне мере да унапреди сарадњу са поменутим привременим 

правосудним органима Приштине и да олакша кривично гоњење свих лица оптужених 

за извршење присилног нестанка, укључујући споразуме о уступању случајева. 

Комитет је забринут што релевантни досијеи и архиве остају тајни и што им је 

приступ ограничен, због чега препоручује да се омогући приступ јавности свим 

релевантним архивама, укључујући архиве Министарства унутрашњих послова и Војске 

Србије, како би се промовисало решавање случајева под истрагом и неговало окружење 

које омогућава организацијама цивилног друштва које раде на транзиционој правди у 

региону.  

Комитет је забринут и због отказивања инаугурационог састанка Заједничке 

комисије за нестала лица Београда и Приштине планираног за 15. јануар 2025. године, 

оцењујући да неспровођење Декларације о несталим лицима потписане између Косова* 

и Србије 2023. године представља препреку да се разјасни судбина преосталих несталих 

лица и места где се они налазе, због чега Комитет препоручује да се наставе разговори  

како би се превазишле потешкоће које спречавају напредак у примени Декларације.  

У делу Закључних запажања које се односе на Потраге и идентификацију, 

Комитет је дао четири (4) препоруке, при чему је препоручио успостављање ефикасних 

механизама за финализацију процеса потраге и истраге у вези са 11.000 несталих особа у 

контексту оружаних сукоба 1990-их; за промовисање стварне имплементације 

успостављених механизама регионалне сарадње; и обезбеђивање жртвама, њиховим 

представницима и организацијама које их прате приступа информацијама које се односе 

на процесе потраге и истраге и могућности да учествују у њима, без обзира на њихову 

етничку или националну припадност.  

Када је у питању Обележавање сећања на жртве присилних нестанака, Комитет 

препоручује да се подједнако обележава сећање на жртве присилних нестанака 

несрпских етничких група, односно да пројекти који се односе на обележавања сећања, 

укључујући музеје, споменике и изложбе, буду инклузивни и да представљају искуства 

свих жртава присилних нестанака, без обзира на њихову националност или етничку 

припадност и позива на сарадњу са удружењима жртава из свих националних и 

етничких група, на развој и имплементацији пројеката меморијализације који 

одражавају искуства свих заједница погођених оружаним сукобима 1990-их. 

Комитет препоручује  Републици Србији да подржи Резолуцију Генералне 

скупштине УН 78/282 о геноциду у Сребреници, јер, како наводи, доприноси 

обележавању 11. јула као Међународног дана размишљања и сећања на геноцид у 

Сребреници 1995. године, затим, да измени и допуни своје законодавство како би се 

обезбедило инкриминисање сваког облика порицања ратних злочина утврђених 

пресудама МКСЈ и МСП, осуди свако порицање геноцида у Сребреници и других 

ратних злочина, без обзира да ли су починиоци били непријатељске или пријатељске 
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снаге и процесуира и санкционише радње које величају осуђене за ратне злочине, 

злочине против човечности и геноцид. 

Подсећамо, Међународном комитету Црвеног крста пријављено је 35.056 

случајева несталих лица, према подацима из фебруара 2025. године у региону још увек 

се као нестало води 9.692 лица од тога 1.603 на територији АП +о и Метохија, 1.896 у 

Републици Хрватској и 6.192 у Босни и Херцеговини.  

Конвенцију против тортуре и других сурових, нељудских или понижавајућих казни 

и поступака УН-а 

У складу са Опционим протоколом уз УН Конвенцију против тортуре и других 

сурових, нељудских или понижавајућих казни и поступака (Закон о ратификацији 

Опционог протокола уз Конвенцију против тортуре и других сурових, нељудских или 

понижавајућих казни и поступака, „Сл. лист СЦГ - Међународни уговори“, бр. 16/2005 и 

2/2006 и „Сл. гласник РС - Међународни уговори“, број 7/2011), делегација УН 

Поткомитета за спречавање мучења је извршила прву посету Републици Србији у 

периоду од 15. до 21. јуна 2025. године. Чланови Поткомитета спровели су ненајављене 

посете притворским јединицама, старачким домовима и центрима за смештај деце, 

обавили поверљиве интервјуе са лицима који су притворени или лишени слободе, као и 

запосленима у установама које су у надлежности Министарства унутрашњих послова, 

Министарства правде, Министарства здравља, Министарства за рад, запошљавање, 

борачка и социјална питања и Комесеријата за избеглице и миграције. У наредном 

периоду очекује се достављање извештаја са запажањима и препорукама Поткомитета.  

Поводом израде и достављања Четвртог периодичног извештаја о примени УН 

Конвенције против тортуре и других сурових, нељудских или понижавајућих казни или 

поступака, формирана је Радна група коју чине представници 11 ресора. Задатак радне 

групе између осталог  је да анализирају закључна запажања и препоруке Комитета УН-а 

против тортуре, степен њихове испуњености, као и списак питања које је Комитет 

упутио Србији у децембру 2024. године, а која представљају основ за израду наредног 

периодичног извештаја, који треба бити достављен до 3. децембра 2025. године.  

Конвенција УН о остваривању алиментационих захтева у иностранству 

У Министарству, као посредничком органу у остваривању алиментационих 

захтева у иностранству, применом Конвенције УН (Њујорк, 20. јун 1956. године), у 

периоду од априла до  јуна 2025. године запремљено је 10 нових алиментационих 

захтева из једне земље уговорнице (Швајцарска), тако да Министарство у својој 

евиденцији у извештајном периоду има 119 алиментационих захтева из 16 земаља 

уговорница Конвенције. Током ревизије свих активних предмета, за 33 алиментациона 

потраживања започет је поступак добијања сагласности од иностраног отпремног органа 

за њихово затварање, од којих је током извештајног периода стигла потврда иностраног 

органа за шест алиментациона захтева.  

Сарадња са Канцеларијом ОХЦХР-а и специјалним процедурама 

Високи комесар за љуска права УН-а, Волкер Турк боравио је у званичној посети 

Републици Србији, 20. и 21. маја 2025. године. Током посете одржао је два састанка са  

министром за људска и мањинска права и друштвени дијалог, на којима су разговарали 

о сарадњи и унапређењу људских права на националном и међународном плану. На 

састанку који је одржан у згради Владе Републике Србије, министар Бериша је у 

својству изасланика председника Владе Републике Србије Ђ. Мацута, потврдио 

mailto:kabinet@minljmpdd.gov.rs


7 

 

__________________________________________________________________________________________ 

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Булевар Михаjла Пупина 2, 11000 Београд 

телефон: +381 (0)11 311 4528 e-mail: kabinet@minljmpdd.gov.rs  

опредељеност Владе на очувању и унапређењу мултилатералног оквира за заштиту 

људских права у оквиру система Уједињених нација, те изразио подршку раду 

Канцеларије високог комесара за људска права. На састанку који је одржан у 

Министарству, министар је истакао да, у комплексним друштвеним  и политичким 

околностима, поштовање људских права, заштита родне равноправности и борба против 

сваког вида дискриминације има изузетан значај.  Посебно је изразио забринутост због 

континуираног кршења људских права и дискриминације Срба и другог неалбанског 

становништва на Косову и Метохији.  

Високи комесар је нагласио значај отвореног дијалога и континуиране сарадње са 

националним институцијама, наставак имплементације донетих закона у области 

људских права, изразио подршку реформским процесима, поштовању слободе 

изражавања, примени права на мирно окупљање и удруживање, као и доследне примене 

принципа УН „Да нико не буде изостављен“. Изразио је забринутост због пораста 

говора мржње, нарочито у медијима, при чему су посебно угрожени жене, Роми, ЛГБТИ 

особе и новинари.  

У извештајном периоду достављене су следеће информације: прилог за 

Специјалног известиоца за храну за припрему извештаја под називом ,,Концентрација 

корпоративне моћи у глобалним системима хране и њен утицај на остваривање права на 

храну“; Специјалном известиоцу  у области културних права достављен прилог за 

припрему извештаја на тему ,,Вештачка интелигенција и креативност“; информације за 

тематски извештај Савета за људска права: ,,Агенда 2030 и људска права: најбоље 

праксе, изазови и научене лекције о интегрисаном приступу заштити и промоцији 

људских права и спровођењу Агенде 2030 на глобалном нивоу“; прилог за панел 

дискусију о локалној самоуправи и људским правима; Специјалном известиоцу о 

насиљу над женама и девојчицама, његове узроке и последице достављена је 

информација за тематски извештај о насиљу над женама у контексту сурогат 

мајчинства; Специјалном известиоцу за промоцију истине, правде, репарација и 

гаранција за непонављање достављен је прилог за тематски извештај о економским, 

социјалним и културним правима у контексту транзиционе правде; извештај о 

спровођењу резолуције Савета за људска права 57/28 „Биодиверзитет и људска права“;  

Комитету за права детета достављени су одговори на нацрт општег коментара 27; 

достављен је извештај о спровођењу резолуција ГС УН 79/180 – Борба против 

нетолеранције, негативних стереотипа, стигматизације, дискриминације, подстицања на 

насиље и насиље засновано на религији и уверењу; достављен је извештај под називом 

Национална евалуација четврте фазе Светског програма за образовање о људским 

правима; одговори на упитник независног експерта за заштиту од насиља и 

дискриминације заснованих на сексуалном опредељењу и родном идентитету, као и 

прилог за тематски извештај „Приступ лековима, вакцинама и другим здраственим 

производима“.   

САРАДЊА СА САВЕТОМ ЕВРОПЕ / ОЕБС-ом / ЕВРОПСКОМ УНИЈОМ / РЕГИОНАЛНА 

САРАДЊА 

Агенцијa за основна права (ФРА) 

Агенција за основна права ЕУ се, у извештајном периоду, обратила за захтевом за 

ажурирање информација о случајевима антисемитизма, које су неопходне за израду 

њиховог годишњег извештаја. Подаци су прикупљени и достављени Агенцији. 

Такође, примљена је молба за посредовање и помоћ у именовању члана 

посматрача и заменика члана посматрача у Управном одбору Агенције. Министарство је 
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остварило комуникацију са Министарством правде по овом питању и достављене су 

информације да је у току избор истих и да је за цео процес надлежно Министарство 

правде. Достављена је и потврда о учешћу у програму, на захтев Министарства 

финансија.  

 

Саветодавни комитет Оквирне конвенције за заштиту националних мањина  

Саветодавни комитет Оквирне конвенције за заштиту националних мањина 

доставио је крајем марта 2025. године Републици Србији Пето мишљење о спровођењу 

Оквирне конвенције у Србији и позвао власти да доставе коментаре о овом мишљењу 

Савету Европе. Након што је преведено на српски језик, Пето мишљење је 10. априла 

2025. године упућено надлежним органима ради давања коментара. На основу прилога 

надлежних органа, припремљени су Коментари Републике Србије о Петом мишљењу 

Саветодавног комитета Оквирне конвенције за заштиту националних мањина о Србији и 

достављени су Влади ради разматрања и усвајања, након чега ће се доставити 

надлежним телима Савета Европе.  

 

Европски комитет за спречавање мучења и нечовечних или понижавајућих казни 

или поступака (ЦПТ) 

Европски комитет за спречавање мучења је 6. маја 2025. године доставио 

Министарству Извештај о Ad hoc посетама Републици Србији (новембар и децембар 

2024. године). Како би сви ресори који су укључени у спровођење Европске конвенције 

били упознати са достављеним извештајем, 27. маја је организован заједнички састанак 

на коме су разматране све досадашње посете и препоруке Комитета. Рок за достављање 

коментара на Извештај Европског комитета против тортуре је 6. август 2025. године, 

изузев дела Извештаја који се односи на 2 малолетника (КК и ММ) који су смештени на 

Клиници за неурологију и психијатрију  за децу и омладину у Београду и Клиници за 

психијатријске болести „Др Лаза Лазаревић“ у Београду, који су осумњичени за 

извршење тешких кривичних дела против живота и тела и за које се тражи достављање 

информација на свака 2 месеца.   
 

Комитет за борбу против дискриминације, различитост и инклузију Савета Европе 

(CDADI) 

Представници министарства учествовали су 19. и 20 јуна, у хибридном формату 

на Конференцији о кривичним делима учињеним из мржње, коју је организовао 

Управљачки комитет Савета Европе за антидискриминацију, различитост и инклузију 

(CDADI). На панелима је било речи о спречавању и борби против кривичних дела из 

мржње, стандардима људских права и улози полиције, као и о подршци жртвама, 

превенцији и прикупљању података у вези са кривичним делима из мржње. Одржане су 

и радионице на тему кривично санкционисаног говора мржње на интернету, као и 

пријављивања, сарадње са полицијом и упућивања жртава. Поред тога, представљена је 

и Препорука CM/Rec(2024)4 о сузбијању кривичних дела из мржње. Дате су и посебне 

смернице за полицију и тужиоце. 

На састанцима подкомитета CDADI - Комитетa експерата Савета Европе за 

сексуалну оријентацију, родни идентитет и родно изражавање и сексуалне 

карактеристике (ADI-SOGIESC), представници Министарствa учествовали су 21. и 22. 

маја 2025. године, у хибридном формату на 3. састанку ADI-SOGIESC, који је одржан на 

Малти. На састанку је разматран Нацрт препоруке Комитета министара о једнаким 
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правима интерсекс особа, укључујући и пратеће образложење, као и Нацрт стратегије 

Савета Европе за остваривање једнаких права ЛГБТИ особа у периоду 2027–2032. 

године. Представљена је и анализа Свеобухватног прегледа Препоруке CM/Rec(2010)5 о 

мерама за спречавање дискриминације по основу сексуалне оријентације или родног 

идентитета, као и Темaтски преглед примене Препоруке CM/Rec(2010)5 – Темaтски 

преглед за 2025. годину на тему: „Сузбијање говора мржње заснованог на сексуалној 

оријентацији, родном идентитету и родном изражавању и сексуалним карактеристикама.  

 
 

IV МЕЂУИНСТИТУЦИОНАЛНА САРАДЊА 

ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОЗИ 

Министарство је током другог квартала 2025. године реализовало три посете 

седиштима управних округа – Јабланички, Јужнобачки и Колубарски. У склопу посета 

организовани су радни састанци са челницима округа и локалних самоуправа, у циљу 

упознавања начина рада и функционисања Округа у домену заштите људских и 

мањинских права, посебно социјално и економско угрожених група, а потом и  

друштвени дијалози: 

1. „Афирмација друштвеног дијалога у локалној заједници“ у Јабланичком 

управном округу 

2.  „Афирмација друштвеног дијалога у локалној заједници“ у Јужнобачком 

управном округу  

3. „Афирмација друштвеног дијалога у локалној заједници“ у Колубарском 

управном округу  

У Сагласностима за поступање, које су постигнуте на друштвеним дијалозима у 

Јабланичком, Јужнобачком и Колубарском управном округу, истакнута је потреба 

снажније међусекторске сарадње, изградње партнерског односа међу доносиоцима 

одлука и оних који одлуке спроводе на терену, како на нивоу локалних самоуправа, тако 

и на нивоу покрајине и читаве Републике Србије. 

РАДНА ТЕЛА / САВЕТИ 

Савет за праћење примене препорука УН за људска права 

Влада Републике Србије је на седници 14. новембра 2024. године, на предлог 

Министарства донела Одлуку о образовању Савета за праћење примене препорука 

Уједињених нација за људска права  

Саветом председава министар за људска и мањинска права и друштвени дијалог, 

док су 22 члана предложена од стране 17 ресорних министарстава, независних тела, 

Привредне коморе Србије, Сталне конференције градова и општина и Платформе 

организација цивилног друштва, која окупља 21 удружење грађана. 

Имајући у виду да је актуелна Влада формирана 16. априла 2025. године, те да је 

сходно томе дошло до промене појединачних персоналних решења у министарствима,  и 

да је  потребно актуелни сазив Савета уподобити са новим кадровским решењима, 

Минисарство је прибавило предлоге ресорних министарстава, независних тела, 

Привредне коморе Србије, Сталне конференције гадова и општина, док се Платформа 

организација за сарадњу са механизмима Уједињених нација за људска права, потврдила 
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раније донету одлуку о обустави сарадње са Саветом, због чега није предложила 

представника за именовање у овом трелу.  

  

Савет за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва 

 Након формирања Владе 16. априла 2025. године, а у циљу уподобљавања са 

новим персоналним решењима у министарствима, Министарство је прибавило предлоге 

представника чланова и заменика чланова у Савету за стварање подстицајног окружења 

за развој цивилног друштва, од стране државних органа, након чега је израђен Предлог 

решења о разрешењу и именовању заменика председника, секретара и чланова у Савету 

за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва и упућен Влади на 

разматрање. 

 Решење о разрешењу и именовању заменика председника, секретара и чланова у 

Савету за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва, Влада је донела 

на седници одржаној 3. јула 2025. године. Ово решење објављено је у  Службеном 

гласнику РС, број 59/2025 од 4. јула 2025. године. 

Савет за националне мањине 

 

Након формирања Владе 16. априла 2025. године, припремљен је Предлог одлуке 

о измени Одлуке о образовању Савета за националне мањине, коју је Влада усвојила 15. 

маја 2025. године. У складу са поменутом одлуком, Саветом ће и у наредном периоду 

председавати председник Владе Републике Србије, а за његовог заменика именован је 

министар за људска и мањинска права и друштвени дијалог.  

Нов сазив Савета одржао је 25. јуна 2025. године четрнаесту седница овог тела. 

На седници је усвојен Предлог програма за доделу средстава из Буџетског фонда за 

националне мањине у 2025. години. Поред тога, дискутовало се о свим актуелним 

питањима од значаја за унапређење положаја националних мањина, као и о 

активностима планираним за наредни период. 

  
МИШЉЕЊА / ПРЕДСТАВКЕ / ИЗВЕШТАВАЊЕ 

У извештајном периоду Министарство је дало мишљење на 40 нацрта прописа 

и/или предлога планских докумената других предлагача, израђено је четири одговора на 

тужбе Управном суду у управним споровима поводом поступка регистрације удружења.  

Благовремено је одговорено на 66 представки грађана, 3 захтева физичких и 

правних лица из области заштите и унапређења мањинских права, поступано по 5 

захтева за приступ информацијама од јавног значаја. 

Од стране Државне ревизорске институције у Министарству се тренутно 

спроводи ревизија сврсисходности пословања на тему „Ефикасност и ефективност 

дотација за програме које реализују удружења“, са циљем да се утврди у којој мери се 

доделом средстава путем јавних конкурса за подстицање програма од општег интереса 

која реализују удружења доприноси циљевима корисника средстава буџета. 

 

V САРАДЊА СА ОРГАНИЗАЦИЈАМА ЦИВИЛНОГ ДРУШТВА 

Укључивање организација цивилног друштва у процес доношења прописа 

Примењујући Смернице за укључивање организација цивилног друштва у радне 
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групе за израду предлога докумената јавних политика и нацрта предлога прописа, 

Министарство је током другог квартала 2025. године, у сарадњи са другим органима 

предлагачима прописа и докумената јавних политика, наставило праксу укључивања 

представника цивилног друштва у радне групе за израду прописа и докумената јавних 

политика путем јавних позива.  

Током другог квартала, иницирана су два јавна позива, од којих је један окончан, 

и то: 

1. Јавни позив организацијама цивилног друштва за чланство у Радној групи за 

израду новог Програма за поједностављење административних поступака и регулативе – 

еПАПИР и пратећег Акционог плана за период 2026-2030.год. У сарадњи са 

Републичким секретаријатом за јавне политике, Јавни позив је био расписан у периоду 

од 15. маја до 30. маја 2025. године. Комисија формирана решењем министра за људска 

и мањинска права и друштвени дијалог, донела је Предлог представника организација 

цивилног друштва за чланство у Радној групи којим је у складу са циљевима јавног 

позива предложила представнике три организације цивилног друштва; 

2. Јавни позив организацијама цивилног друштва за предлагање кандидата који 

ће учествовати  у раду Радне групе за израду Нацрта закона о заштити природе, у 

сарадњи са Министарством заштите животне средине. Рoк зa пoднoшeњe пријава траје 

од 30.6.2025. године до 14.7.2025. године. 

У извештајном периоду Министарство је примило још два захтева за спровођење 

јавних позива за укључивање организација цивилног друштва у радне групе за израду 

предлога докумената јавних политика и нацрта предлога прописа који су тренуто у 

припреми. 

 

Kонтакт тачке за сарадњу са цивилним друштвом 

 Током другог квартала Министарство је извршило прикупљање података од 

органа јавне управе сва три нивоа власти и извршило ажурирања базе Контакт тачки- 

особа задужених за сарадњу са цивилним друштвом у органима јавне управе.  

 Имајући у виду потребе ажурирања постојеће базе контакт тачака у складу са 

евентуалним персоналним променама у органима јавне управе, Министарство је априла 

текуће године упутило захтев за именовање/реименовање Контакт особа за сарадњу са 

цивилним друштвом свим органима јавне управе.  

 По окончању процеса прикупљања података од стране органа, креирана је База 

контакт тачака за сарадњу са организацијама цивилног друштва у којима су наведени 

контакти свих Контакт особа у органима јавне управе сва три нивоа власти – 

националном, покрајинском и локалном, а иста је постављена на интернет страници 

Министарства, на следећем линку: https://minljmpdd.gov.rs/sektori/civilno-drustvo/kontakt-

tacke-za-sradnju-sa-organizacijama-civilnog-drustva/  
 

Календар јавних конкурса 

 

У апликацију Календар јавних конкурса, закључно са 30.6.2025. године, унети су 

подаци за 398 јавна конкурса који су планирани у 2025. години, од стране органа јавне 

управе на националном, покрајинском и локалном нивоу према обавези достављања 

Годишњег плана расписивања јавних конкурса, у складу са чланом 4. Уредбе о 

средствима за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање 
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програма од јавног интереса која реализују удружења („Сл. гласник РСˮ бр. 16/2018). 

Наведена апликација доступна је на интернет презентацији Министарства на следећем 

линку: https://kalendarkonkursa.minljmpdd.gov.rs/srpski. 

Током извештајног периода настаљено је са активностима унапређења и 

одржавања апликације Календар јавних конкурса. Извршена унапређења  доприносе 

лакшу претрагу података односно планираних и реализованих јавних конкурса, као и 

унапређења која се односе на лакшу администрацију апликације и сагледавање 

статистиччких података. 

ЈАВНИ КОНКУРСИ 

Буџетски фонд за националне мањине 

Предлогом програма за доделу средстава из Буџетског фонда за националне 

мањине који је усвојен на четрнаестој седници Савета за националне мањине, 

предвиђено је да је култура приоритетна област у којој се финансирају програми и 

пројекти у 2025. години. На основу Предлога Савета, министар за људска и мањинска 

права и друштвени дијалог донео је 26. јуна 2025. године Програм за доделу средстава 

из Буџетског фонда за националне мањине за 2025. годину. За финансирање програма и 

пројеката приоритетне области доделиће се путем јавног конкурса средства Фонда у 

висини од 25.000.000,00 динара. Инициран је поступак за реализацију јавног конкурса. 

У току је поступак праћења начина утрошка средстава као и реализације циљева 

ради чијег остварења су средства расподељена корисницима средстава по конкурсу из 

Буџетског фонда за националне мањине у 2024. години. У складу са Уредбом о поступку 

расподеле средстава из Буџетског фонда за националне мањине и уговорних обавеза 

корисници су у обавези да доставе наративне и финансијске извештаје са доказом о 

наменски утрошеним средствима у року од 15 дана по реализацији програма и 

пројеката, а крајњи рок да средства по пројекту реализују је 30. јун 2025. године.  

Суфинансирање пројеката удружења и других организација цивилног друштва 

којима су додељена средства Европске уније у 2023. години 

Реализација одобрених прогрaма у оквиру Јавног конкурса „Суфинансирање 

пројекaта удружења и других организација цивилног друштва којима су додељена 

средства Европске уније у 2023. години “ још увек су у фази реализације. Подсећамо да 

су средства додељена организацијама цивилног друштва носиоцима пројекта одобрених 

на позив Делегације Европске уније у Републици Србији, из 2023. године. 

Све информације у вези са конкурсом из претходне године доступне су на сајту 

Министарства: https://minljmpdd.gov.rs/javni-konkurs-sufinansiranje-projekta-udruzenja-i-

drugih-organizacija-civilnog-drustva-kojima-su-dodeljena-sredstva-evropske-unije-u-2023-

godini. 
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VI МЕЂУНАРОДНИ ПРОГРАМИ И ПРОЈЕКТИ 

Пројекат „Подршка јачању владавине права у Србији“ 

 

Поводом завршетка пројекта „Подршкa јачању владавине права у Републици 

Србији“, односно пројекта „Заштита мањина у процесу приступања ЕУ“, који je 

реализовао Европски центар за мањинска питања у сарадњи са ГИЗ-ом и 

Министарством, 26. маја 2025. године одржана је завршна конференција под називом 

„Остваривање права и слобода припадника националних мањина у Србији: Изазови и 

могућности за унапређење политика и пракси“ на којој су представљени налази и 

препоруке произашле из пројекта, као и могућности за даље институционално јачање 

механизама за заштиту права националних мањина. 

 

Програм стручне праксе за 2024/2025 

Програм стручне праксе у 2024/2025. години за младе стручњаке из јужне и 

југозападне Србије који спроводи Мисија ОЕБС-а у Србији, у партнерству са 

Министарством завршен је 20. маја 2025. године. Програм подржава боље разумевање 

рада државних институција, инклузију и веће учешће младих жена и мушкараца из 

мањинских и мање развијених заједница из јужне и југозападне Србије у јавној управи 

Србије. У оквиру овог петог циклуса изабраних 10 стажиста је 12 месеци обављало 

праксу у 9 државних органа.  

На састанку представника Министарства и Мисије ОЕБС-а одржаном 10. јуна 

2025. године договорено је да се настави са Програмом стручне праксе, односно да 

отпочну припреме за реализацију шестог циклуса овог програма. Конкуррс за Програм 

стручне праксе за младе из јужне и југозападне Србије за 2025/2026 годину је у току до 

10. августа и исти се може видети на сајту Министарства 

https://minljmpdd.gov.rs/otvoren-konkurs-za-program-strucne-prakse-za-mlade-iz-juzne-i-

jugozapadne-srbije-za-2025-2026-godinu/  

 

Програм „Грађани, једнакост, права и вредности“ 

Министарство је, као контакт тачка за Програм Европске уније „Грађани, 

једнакост, права и вредности“, поднело предлог пројекта усмереног на промоцију 

наведеног програма. Основни циљ овог пројекта јесте промоција програма на локалном, 

регионалном и националном нивоу, обезбеђивање неопходних информација свим 

релевантним заинтересованим странама, као и пружање подршке унапређењу сарадње 

потенцијалних корисника програма. Поред тога, пројекат има за циљ ширење 

информација о оствареним резултатима програма, као и повећање видљивости и утицаја 

одобрених пројеката и програма у целини. 

Пројекат је одобрен, а активности ће бити реализоване до маја 2026. године. У 

извештајном периоду, организоване су две информативне сесије, у Нишу и Новом Саду, 

на којима су представљени сви аспекти Програма, с посебним нагласком на отворене 

позиве у оквиру истог. Министарство континуирано одржава комуникацију са свим 

mailto:kabinet@minljmpdd.gov.rs
https://minljmpdd.gov.rs/otvoren-konkurs-za-program-strucne-prakse-za-mlade-iz-juzne-i-jugozapadne-srbije-za-2025-2026-godinu/
https://minljmpdd.gov.rs/otvoren-konkurs-za-program-strucne-prakse-za-mlade-iz-juzne-i-jugozapadne-srbije-za-2025-2026-godinu/
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телефон: +381 (0)11 311 4528 e-mail: kabinet@minljmpdd.gov.rs  

заинтересованим странама и потенцијалним апликантима у оквиру Програма и пружа 

помоћ/подршку где је то могуће.  

У току је планирање активности за наредни квартал, а исте ће обухватити онлајн 

догађај са примерима добре праксе и одобреним пројектима из Србије, састанак са 

ЛГБТ организацијама и представљање позива у Палати Србија и још две информативне 

сесије ван Београда.  

Подсећамо да је општи циљ програма заштита и промовисање права и вредности 

садржаних у уговорима, Повељи о основним правима и у међународним конвенцијама о 

људским правима, нарочито кроз подршку организацијама цивилног друштва и другим 

актерима који су активни на локалном, регионалном, националном и транснационалном 

нивоу, те подстицање грађанског и демократског учешћа, ради очувања и даљег развоја 

отворених, демократских, равноправних и укључивих друштава утемељених на правима 

и владавини права. Програм посебно подстиче учешће регионалних и локалних 

организација цивилног друштва. Овај програм је највећи програм до сада намењен 

промоцији и заштити вредности Европске уније: демократије, владавине права, 

основних права, транспарентности и доброг управљања, те тако има за циљ јачање 

демократије у Европи и подизање свести грађана/ки о правима и вредностима 

садржанима у основним Уговорима и Повељи ЕУ о основним правима, пружајући 

финансијску подршку непрофитном сектору у промоцији тих права и заједничких 

вредности. 

Пројекат „Стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва у 

Републици Србији“ 

Пројекат је одложен од стране Делегације ЕУ, због техничких потешкоћа и 

увођења новог система. Министарство је у јуну исказало интересовање за поновно 

отварање овог питања и успостављање неопходне подршке након чега је примљен нови 

захтев од стране Делегације ЕУ за ажурирање пројекта и усклађивање са новим 

смерницама. Усклађивање документа је у току, а очекује се слање ревидираног пројекта 

у јулу 2025. године.  

ИПА 2025 (почетак програмирања за период од 2025. до 2027. године) 

Због увођења нових процедура у оквиру ЕУ, као и одложеног потписивања 

споразума, још увек се очекује коначан одговор Европске комисије и информацијa о 

даљем току програмирања и уговарања.  

 

mailto:kabinet@minljmpdd.gov.rs

